

A munkáltatóval való tárgyalás során az alábbi egyezményre kell hivatkozni:  
Abkommen zwischen der Regierung der Republik Ungarn und der Republik Österreich über den Austausch von Arbeitnehmern zur Erweiterung der beruflichen und sprachlichen Kenntnisse (Praktikantenabkommen).

### **Az engedélyezésről**

Az ausztriai munkavállalást a foglalkoztatás helye szerint illetékes AMS területi kirendeltsége engedélyezi. Munkavállalási engedélyét az erről szóló értesítés kézhezvétele után veheti át Ausztriában. Amennyiben munkavállalási kérelmét valamilyen ok miatt elutasítják, erről minden esetben tájékoztatást kap.

### **A munkavállalási engedély kiállítási illetéke**

- Gyakornoki engedély iránti kérelem: 13,20 €,
- illetékköteles melléklet: 3,60 €,
- a kérelem engedélyezése esetén további 6,50 € fizetendő be.

A fenti összeg befizetése Ausztriában történik, a helyi AMS-nél.

### **A gyakornoki munka során esetlegesen felmerülő problémák**

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy munkaügyi vita felmerülése esetén a Foglalkoztatási és Szociális Hivatalnak nem áll módjában az Ön érdekeit képviselni. Ilyen esetben lépjen kapcsolatba az illetékes AMS-kirendeltséggel.

Amennyiben munkaadót szeretne változtatni (természetesen az egyezmény feltételeinek betartásával), szintén ahhoz az AMS-kirendeltséghez kell fordulnia, ahol engedélyét kiállították.

AMS Österreich  
Treustraße 35-43  
1200 Wien  
Telefon: + 43 1 33178-0  
Telefax: + 43 1 33178-121

### **Néhány jó tanács kiutazás előtt**

A személyi jövedelemadót és a társadalombiztosítási járulékokat a munkáltató vonja le a munkavállaló béréből az osztrák szabályoknak megfelelően.

Amennyiben Ön már dolgozott valamely EGT tagállamban 2004. május elsejét megelőzően vagy azt követően, jogosulttá válik munkanélküli-ellátásra, illetve nyugellátásra. Ezért őrizze meg eredeti szerződését, illetve a munkaviszony megszűnése után az illetékes munkaügyi hivatalnál igényelje az E301-es nyomtatványt.

A munkába állást megelőző időszakra javasoljuk az egyéni beteg- és balesetbiztosítás megkötését, E111-es sürgősségi betegellátásra feljogosító formanyomtatvány igénylését saját maga és az Önnel utazó családtagok részére.

2008. január 1-től és július 1-től Ausztria részlegesen feloldotta a munkaerő-piaci korlátozásokat. Bizonyos szakmák esetén könnyített eljárással munkavállalási engedélyt adnak ki, amennyiben a munkavállaló szakképesítéssel rendelkezik a szakmajegyzékben megtalálható szakmák egyikében. A hiányszakmák részletes listája a [www.afsz.hu](http://www.afsz.hu) honlapon olvasható.

Kiadja a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal  
Lezárva: 2010. június  
[www.afsz.hu](http://www.afsz.hu)

## Mit kell tudni...



...az ausztriai munkavállalásról?

Mit kell tudni  
a Munkaügyi  
Központ  
támogatásairól  
és szolgálat-  
tásairól?



# Tájékoztató

## az ausztriai munkavállalásról

Az Osztrák Köztársaság Kormánya és a Magyar Köztársaság Kormánya között létrejött, a gyakor-nokok cseréjéről szóló egyezményt a 37/1998. (III. 1.) Kormányrendelet hirdette ki.

Az egyezmény lehetővé teszi, hogy a feltételek-nek megfelelő magyar állampolgár szakmai és nyelvi továbbképzés céljából minimum hat hó-napra, maximum ötven hétre gyakornoki munkát vállalhasson Ausztriában.

### A gyakornoki engedély iránti kérelem beadásának feltételei

- 18 és 35 év közötti életkor,
- magyarországi lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárság,
- szakképesítés vagy legalább két éves igazolt szakmai gyakorlat (betöltendő munkakör szer-int),
- a munkakör betöltéséhez szükséges német nyelvismeret (állami nyelvvizsga nem feltétel).

Gyakornoki engedély csak a szakképesítésnek vagy a szakmai jártasságnak megfelelő munka-körre kapható. 2007. január 1. óta szobaasszonyi munkakörre is kérelmezhető gyakornoki enge-dély, egyéb kiegészítő jellegű munkakör betöltésé-re, illetve rövid távú szezonális munkára nem.

2004. május 1-je, az új tagállamok csatlakozá-sának időpontja óta az a munkavállaló, aki a csat-lakozás napján vagy azóta legalább 12 hónapig folyamatosan, jogszerű munkavállalóként dolgo-zott Ausztriában, a 12. hónap leteltével – ameny-nyben rendelkezik munkaadóval és bizonyítani tudja a kint ledolgozott egy évet – az illetékes osztrák munkaügyi központ felkeresése után szabadon, munkavállalási engedély nélkül vállal-hat munkát az ország területén. Az így szerzett szabad munkavállalási joggal addig élhet, amíg Ausztria munkaerőpiacát önként el nem hagyja.

1



### A kérelem beadásához szükséges dokumentumok két példányban

- Német nyelvű szakmai önéletrajz,
- a szakképesítést igazoló bizonyítvány német nyelvű hivatalos (de nem hiteles) fordítása, vagy ennek hiányában a legalább két éves szakmai gyakorlatot igazoló dokumentum német nyelvű hivatalos fordítása,
- munkaszerződés, előszerződés vagy foglal-koztatási ígérvény,
- az útlevél fényképes oldalának fénymásolata,
- nyelvvizsga-bizonyítvány németre fordítva, vagy a német nyelvtudás szintjét igazoló, lepecsételt értékelőlap,
- 1 db érvényes erkölcsi bizonyítvány.

Német nyelvi szóbeli szintfelmérőn Budapesten a Foglalkoztatási és Szociális Hivatalnál vagy a Kereskedelmi és Idegenforgalmi Továbbképző Kft.-nél (Bp. VII., Rózsa u. 4–6., telefon: 06-1-321-5800), vidéken pedig a munkaügyi központok által meg-jelölt helyen és időben lehet részt venni.

A kérelem beadásakor pályázati űrlapot kell kitölteni német nyelven két példányban. A pályá-zati anyagot a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal továbbítja az Osztrák Munkaügyi Szervezetnek (Arbeitsmarktservice, rövidítve AMS).

2

### Fontos tudnivalók

A kérelmet be lehet adni a lakhely szerint illeté-kes munkaügyi központoknál vagy a Foglalkozta-tási és Szociális Hivatalnál. Csak a tartalmilag és alakilag egyaránt kifogástalan, hiánytalan kérelem kerül elfogadásra és továbbításra.

- Az önéletrajzban tüntesse fel telefonszámát, amelyen munkaidőben elérhető.
- A kérelem átfutási ideje a beadástól számítva minimum nyolc hét.
- A pályázó az engedély elbírálásáról ajánlott levélben kap értesítést, ezért nagyon fontos, hogy a kéreleműrlapon levelezési címét precí-zen, olvashatóan adja meg.

Az egyezmény keretében munkavállalási enge-dély csak egyszer kapható, függetlenül attól, hogy a gyakornok a maximum hónaptól mennyi időt dolgozott le.

A gyakornoki munkaviszony időtartama mini-mum hat hónap, maximum ötven hét, amely nem hosszabbítható meg.

A gyakornoki foglalkoztatás alatt az Osztrák Köztársaság bérré, munkára és társadalombiz-



3

tosításra vonatkozó jogszabályai érvényesek. Amennyiben nem látszik biztosítottnak, hogy a foglalkoztatás során a munkaadó betartja az alkal-mazandó jogi előírásokat, a kérelem elutasításra, illetve kiadott engedélye visszavonásra kerül.

A gyakornoki munkavállalási engedély kiadásá-ra csak érvényes munkaszerződés vagy foglal-koztatási ígérvény alapján kerülhet sor.

Javasoljuk, hogy próbáljon olyan osztrák napilapokat beszerezni, amelyek álláshirdetési rovatot tartalmaznak, illetve az alábbi internetes oldalakon megtalálhatók: [www.kurier.at](http://www.kurier.at); [www.diepresse.at](http://www.diepresse.at); [www.derstandard.at/karriere](http://www.derstandard.at/karriere); [www.kleine.co.at](http://www.kleine.co.at); [www.tirol.com](http://www.tirol.com); [www.ams.or.at](http://www.ams.or.at); <http://europa.eu.int/eures>

4